



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

林子筠

2024年4月9日

關注離島區內活化片區差異化及其遊覽配套建議

近年氹仔及路環成為居民及旅客的節假日深度旅遊熱點，自劃出益隆炮竹廠及荔枝碗船廠片後，其周邊配套及遊覽路線預設值得政府及相關推動者思考。

現有氹仔景區由舊城區為主，以飛能便度街到地堡街，而路環以市區輻射至熊貓館、荔枝碗船廠、水庫燒烤場以及各行山徑。建議配合區域特色連繫社區，發揮受惠本地中小微企業以及帶給旅客每個片區不一樣的遊歷體驗。

如氹仔益隆炮竹廠以炮竹業歷史為主軸，因場地綠化面積較大，可考慮在片區內設立親子體驗區，輻射至氹仔舊城區老字號與舊產業發展的關係和盛衰，豐富居民和旅客對本土的認知。而荔枝碗船廠片區則以船業為基礎，主打青少年文青路線以區內特色咖啡、藝術體驗及小作坊作賣點延長逗留時間。

為解決交通配套問題，可考慮以下建議：

1. 氹仔及路環市區遊有條件於優化單車徑為綠色旅遊推廣的開始，從松樹尾停車場旁益隆炮竹廠片區出發，由運動場經蓮花海濱大馬路，至路環 石排灣大馬路，至荔枝碗片區以步行或單車代步方式貫通，連貫沿海岸線 增加步行徑及單車徑，鼓勵大眾使用，除達至人車分流，亦有助提高路環 遊覽體驗，增強綠色出遊特色。

2. 面對人車爭路，參考澳門主要繁忙路段經驗，探討節假日氹仔及路環市區指定時段進行路段公交優先安排，如氹仔飛能便度街至告利雅施利華街及路環船人街和十月初五馬路等。